

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas évi politikai napilap

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnepek után való napokon.

Előfizetési árak:

Helyben házhoz szállítva:		Vidéken:	
Egész évre.	10 korona	16 korona	
Félévre	5 korona	8 korona	
Nagyedévre	2.50 korona	4 korona	

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter, II-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Szent István-ter II. sz. a., hol hirdetések felvetetnek.
Telefon szám: 51.

Elhanyagolt vidék.

Mindent a fővárosnak.

Baja, június 5.

A kormány a közeli napokban olyan törvényjavaslatot fog az országgyűlés elé terjeszteni, a mely sok-sok millió korona árán lesz hivatva a főváros szekerét előbbre tolni s zilált anyagi viszonyaink rendezését megkönnyebbiteni.

Ha ennek a szóban levő törvényjavaslatnak a tartalmát olvassuk, hát akarva, nem akarva is azok a „kedvenc“-ek jutnak az eszünkbe, akiknek kedvéért az elvakult szülő a többi gyermekét meztláb járhatja, éhezeti, csak-hogy a kedvencnek jusson lakktopánkára, puha kalácsra való. Mert azzal a sok millióval, amit az ország most egyszerre ki akar adni a fővárosra, a vidéki városok lesznek a szegényebbek. A vidéki városok, amely küzdelmes fejlődésük közben amugy is javarészt az önerejükre vannak utalva; a vidéki városok, amelyeket decentralizációs ígéretekkel csitítottak a múltban, s amelyek most jogos iriggyel nézik azt a nagyfokú centralizációt, amely Budapest javára folyik.

Mi Budapest virágzását igaz gyönyörűséggel szemléljük, amint hogy ki van zárva az irigység mindazon esetekben, midőn az ország bármely része vagy városa fellendülést mutat.

Amde a kedvenc-politikát sehogy sem tudjuk helyeselni. Az igazi erő a vidéken lakozik, s ha ennek az erőnek értékesítésére, megnyilvánítására alkalmat nem nyújtunk, akkor az teljesen el fog senyvedni.

Németország hatalma és gazdasága nem Berlinben rejlik, hanem abban, hogy a vidéken is olyan emporiumai vannak, amelyek a földrajzban, mint világvárosok szerepelnek.

Most, hogy a főváros megint akkorra előnyökben fog részesülni, nem tudjuk elnémitani abbéli meggyőződésünket, hogy ez nem jól van így!

Vagy nem beszélünk decentralizációról s akkor megbocsáthatatlan maradiság ódiomát vesszük magunkra, vagy ha már egyszer decentralizációt prédikálunk, akkor adjanak valamit a vidéknek is.

Hamupipókék voltunk, vagyunk és leszünk is, ha csak egy kívánatos fordulat nem fog beállni. Mert beállhat, sőt be kell, hogy álljon minél előbb.

Az országgyűlés képviselőházában százsámra ülnek a vidéki követek. Ezeknek az uraknak szavuk és szavazatuk van. Ha ők akarják, egyszerre megfordulhat a szekér, a mely eddig Budapestre cipelte a vidék keserves garasait s jut ami pénzünkben nekünk is valamicske. A centralizációból elég volt. Tekintsünk körül már egyszer a saját portánkon is.

A tisztességtelen verseny.

Június 15-én a kereskedelemügyi miniszteriumban szakértekezlet lesz, a mely a tisztességtelen verseny ellen való védekezésről fog tanácskozni. Az ankét elé kerül a védekezésről szóló törvényjavaslat előadói tervezete, amely 4 fejezetben és 48 szakaszban intézkedik a védekezés tekintetében. Az előadói tervezet szerint nagy pénzbüntetéssel sújtják, a ki vét a törvény rendelkezései ellen, a melyek részletesen felsorolják a tisztességtelen verseny eseteit.

Szól a tervezet a valóságnak meg nem felelő adatok és árumegjelölések használatáról; a végeladások és árverések körében folytatott tisztességtelen versenyről; a hőlabda, illetőleg jogosító bárca rendszerű szerződésekről, a melyeket megtilt; a versenyvállalat nevének, cégének és egyéb különös ismertető jelének, valamint a jellegzetes árumegjelöléseknek jogosulatlan, vagy összetevésztésre alkalmas módon való használatáról; a versenyvállalat hírnevének vagy hitelének csorbításáról és az üzleti és üzemi titkok elárulásáról.

A törvény a tisztességtelen verseny ügyét a versenytársak, azaz a hasonnemű vállalatok érdekeinek és jogainak védelme szempontjából szabályozza s azokban az esetekben is a melyekben a tisztességtelen verseny a versenytársak ellen csak közvetve irányuló eljárásban (cselekvésben vagy mulasztásban) nyilvánul meg, az illető cselekményhez közérdekből is füzendő jogkövet-

kezményeket első sorban a versenyvállalatok oltalomra való igényének szem előtt tartásával állapítja meg.

A tisztességtelen versenynek bármely alakban való megnyilvánulása jogkövetkezményekkel jár. Az, a ki tisztességtelen eszközökkel folytat versenyt: az a kifogás alá eső eljárásának abbahagyására és a versenytársának netán okozott kár megtérítésére minden esetben kötelezhető. A versenytársak a sérelmes esemény elkövetőjével szemben érvényesítendő abbahagyási és kártérítési igényeik kifejezett elismerése által általános, a tisztességtelen verseny minden, alanyi jogkörüket érintő megnyilvánulásával szemben érvényesíthető jogvédelemben részesülnek.

Ugy az abbahagyási, mint a kártérítési igények — melyek 3 éven belül elévülnek — polgári peres uton és a kereskedelmi ügyekben eljáró bíróságok előtt érvényesítendőek. Büntető, azaz kihágásként való üldözés csakis ott foglal helyet, ahol a tisztességtelen eszközök nem közvetlen a versenytárs irányában nyertek alkalmazást s ez vevőközönségének elvonása által csak a közforgalom veszedelembé sodorta rendjének és díztosságának védelme címén van a tisztességtelen versenyesszűzők használata folytán közvetlenül károsodó elem oltalmát is biztosító hatósági üldözésnek helye.

Büntetéssel ezenfelül csakis tisztességtelen versenybeni cselekmények sújtanak, a melyeknek összes minősítő lényeges ismérvei magában a törvényben vannak szorosan körülírva. Ezek: 1. Valótlan, megtévesztő adatok és megjelölések használata; 2. hőlabda (hydra-) rendszerű szerződések kötése; 3. végeladásoknak és árveréseknek engedelem nélkül való visszaélés esetei. Büntető megtorlásnak akkor is helye van, ha az illető cselekményt kimutatólag csak gondatlanságból követték el.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

Letárgyalták a cselédtörvényt.


Vasutas javaslatok.

Kossuth beszélt.

Az első alkotmány garancia.

A cselédtörvényt ma egész rideg-ségében, alig valami csekély enyhítés-sel elfogadták.

Miután ezzel végeztek megkezdet-

Legjobb arczapolószer az  Aranyvirág crème

LONDONI 1906-iki egészségügyi kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

KAPHATÓ: **Barta Vidor** utódánál.

ték a vasutasok fizetésrendezéséről és a vasutasok szolgálati pragmatikájáról szóló törvényjavaslatot együttesen általánosan tárgyalni.

Jankovich Marcell ajánlja a két javaslatot részletes tárgyalásul elfogadásra.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter: A két törvényjavaslatot a vasuti tisztviselők és vasuti alkalmazottak érdekében nyújtotta be a kormány. Tette ezt azon meggyőződésből, hogy az államvasutak alkalmazottainak anyagi és erkölcsi érdekeit ezzel a két javaslattal kellő módon megvédik.

A polgárok érdekét akarja ez a kormány szíven viselni. Minden óhajt képtelen a kormány kielégíteni, mert azon esetben az államvasutak tulságosan meg lettek volna terhelve. A mostani nagy terheken kívül még 70 millió koronáról lett volna szó. Ezt az államvasutak háztartása ki nem bírta volna.

Erős óhaja úgy szólónak, mint az egész kormánynak, hogy az ország minden hivatalnokát védje meg a szolgálati pragmatika.

A hivatalnoki kar és a szolgáló személyzet megvan elégedve ezzel a javaslattal. Az elégetlenséget mesterségesen szítják lelketlen izgatók, akiknek nincsen mit veszteniök.

A tisztviselők és egyéb alkalmazottak egyéni szabadságát nem érinti ez a javaslat, de a szakszervezetekbe való tömörülést igen is ellenőriznie kötelessége a kormánynak.

A sztrájk jogot nem vonják kétségbe és megis hagyják, de a vasuti sztrájkot állam és közgazdasági érdekből nem szabad megengedni és annak a lehetőségét is meg kell akadályozni.

A horvát kérdéstről szól ezután. A horvát utszakaszokon és vonalokon a magyar nyelv joga tovább is érvényben marad, csupán a forgalomban és külső szolgálatban használják a horvát nyelvet. Ez természetes, mert a felekkel azon a nyelven kell érintkezni, amelyet megértenek.

Még hosszabban szól és kéri a javaslat elfogadását. (Lelkes éljenzés.)

10 perc szünet után Harambasics horvát képviselő beszél a horvát érdekről.

Günther Antal igazságügyminiszter benyújtja az első alkotmány garancia képen a „kuriai bíráskodásról szóló törvény” meghosszabbítását célzó javaslatot. Bartha Ödön interpellál a horvátországi magyar iskolák tárgyában. Interpellál még Buza Barna és Hirtenstein Lajos.

H I R E K.

Baja, junius 5.

Adókiivetés.

Junius hó 7-ik napján összeül a bajai adókiivető bizottság. Az új vállalatok és egyéb alakult III. osztályu kereseti adó alá kerülő új adóalanyok kerülnek a bizottság elé, hogy megállapíttassék a kereseti adójuk.

Adót, természetesen, mindenkinek

kell fizetnie, az állam háztartásához minden embernek hozzá kell járulnia és aligha van egy józanul gondolkozó ember széles e hazában, aki a hazájával szemben fenálló ezen kötelezettsége alól kiakarna bujni.

Csak hogy a mai adórendszer, a mai adókules és az adókiivetés módja a lehető legigazságtalanabb. Már pedig senki sem veszi szívesen, ha rajta igazságtalanságot követnek el.

Ma persze, hiábavaló rekrimináció, hogy nincsen meg a fokozatos adórendszer, amely a mainál sokkal helyesebben és igazságosabban állapítja meg a polgár adóját. Most az adókiivetés küszöbén állva, hiába való volna azt sürgetnünk, hanem arra kell törekednünk, hogy a törvényben gyökeredző igazságtalanságot az élő emberek, amennyire tőlük telik kiegyenlítsék, kireperálják.

Tavaly, amikor az új rendszer, az akkor még mindenek által hozsánával üdvözölt „nemzeti kormány” mézes heteit élte és a népszerűség tündöklő aranyugaraiban fürdött, csoport le vizzongva az országra az első kiabrándulás, az első keserves csalódás. Az adókiivetés volt.

Hiszen emlékezhatünk rá!

Soha oly kegyetlen vadsággal, soha oly kiméretlen módon nem működött adókiivető bizottság, mint az elmúlt esztendőben, a „nemzeti kormány” uralomra jutásának rózsás hajnalán.

Panaszos hangok, jajszó, káromkodás vonult végig az egész országon. Az új irány lelkes hívei csalódottan és ámulva szólottak:

Ejha! Hát ez az a hires új rendszer? Köszönjük szépen.

Baján sem voltunk különben. Baján is csak úgy volt, mint mindenütt. Minél kisebb az adózó fél teherbirása, annál kevesebb volt iránta a kiméletesség.

Ezer és egy volt a hiba, hogy így volt. Az első és legnagyobb hiba nincsen reparálva. Az adókiivető bizottság nem volt jól összeállítva, nincsen ma sem.

Az iparos a kereskedő nincsen kellőleg — helyesebben szólva egyáltalán nincsen képviselve. Tagjainak nagyrésze nem ismeri a viszonyokat. Annyira nem ismerik a viszonyokat, hogy tavaly nem egyszer fordult elő az a komikus eset, hogy a fél panaszkodott:

— Rosszul megy az üzletem, nem tudok ennyit fizetni. — Ugyan ne beszéljen, hiszen magának fényes jövedelmező üzlete van — mondja egyik bizottsági tag — maga fizethetne többet.

— Hisz azt se tudja az ur, hol az üzletem.

— Ugyan, hát az Eötvös utcában.

— Tévedni tetszik az alvégen.

Ilyen apró téves információk nem egyszer fordultak elő.

Pénteken ismét együtt lesz ez a jól informált bizottság. Hisszük és reméljük, hogy ezidén valamivel több kiméletet fog tanusítani, mint az elmúlt esztendőben.

Ne feledje el a bizottság, hogy a megélhetés ma még nehezebb, mint volt ezelőtt és a kereseti viszonyok mitsem javultak, csak rosszabbodtak.

X.

*

Uj templom. A bajai ág. ev. hitközség előjárósága elhatározta, hogy jelenlegi templomukat átalakítják, illetve újja építik és toronnyal ellátják. A munkálatokat még a jövő hó elején meg is kezdik.

Atszakadt gát. A posványosi uton ismét baj van. A hatóság által emelt nyulgat ma átszakadt és a mögötte felgyülemlött talaj és egyéb vizek egyszerre elárasztották az utat és az ut mellett levő ipartelepeket.

A közigazgatási bizottság e hóban a rendes szokástól eltérőleg nem 8-án, hanem junius hó 12-en delelőtti 11 órakor tartja rendes havi ülését. — Megelőzőleg ugyanaznap d. e. 9 órakor tartatik meg a baja—szabadkai vasut elsőrangusítási munkája.

A posványosi út, mint más helyen megemlítjük ismét kellemetlenséget okozott. A nyulgat átszakadt és a nagymennyiségű talajvíz alárasztotta az utat és a mellette elvonuló ipartelepeket. A városi tanács végre megsokalta ezt a sok kellemetlenséget és részanta magát arra, hogy a bajon radikálisan segít. A mai tanácsülés megbizta Rauschenberger Ferenc tiszti mérnököt, hogy csináljon tervet és költségvetést az ut felmagosítását illetőleg. Kiköszöztetéséről persze most sincsen szó. Azonban egyelőre ezzel is meg kell elégednünk, ha az ut felmagosítást tényleg keresztül viszik és a terv nem marad az idők végtelenségeig terv a papíronon.

Temetés. Geiringer Miksát, a köztisztviselésben állott kereskedőt ma délután kísérték utolsó útjára. A temetésen hatalmas arányban nyilvánult meg a részvétel. A gyászház udvara egészen megtelt gyászoló közönséggel, amelynek soraiban városunk társadalmának színe javát ott láttuk. Az elhunyt iránti tiszteletének, becsülésének adott kifejezést az a nagyszámú közönség, amely hosszú sorban kísérte ki az elköltözöttet a temetőbe.

Magyarosítsunk. Nagyszebenből vettem felhívást, hogy az ottani szász gimnázium, real és képezdei tanulók óhajtanak a magyar nyelvet elsajátítani a szünidőben, készek hozzánk elzarandokolni, hogy szabad idejük feláldozásával ingyen teljes ellátásért magyar családoknál gyermekeket oktassanak német, latin görög s realiakban avagy az elemiekben. Miért is felhivon azon szülők figyelmét erre, kik gyermekeiket a szünidőben foglalkoztatni óhajtanak forduljanak közvetlenül dr. Medgyesi Károly kir. albiró urhoz Nagyszebenbe, ki nagy ügybuzgóságot fejt ki ott a magyarosítás terén, s már van is 28 jelentkező nála kik vállalkoznak. Közöljük vele körülményesen minő fiut óhajtunk. Ugy a vallását is mint a képességét illetőleg, hogy kérelmünket kívánságunkhoz mértén teljesíthesse. Sürgős levén, az idő már igen előre haladt, és a szünidő már az ajtónk előtt.

A csalfa leány. Két szeretője van Sóós Franciskanak. Az egyik egy civil, a másik pedig huszár volt. A civilt azonban nem szerette annyira, mint a huszárt. A huszárnak ajándékot akart adni, de nem volt pénze. Fogta hát a civil szeretőjének. Azonban kiszült a szerelmes lány turpissága és letartóztatták. Ma volt a bajai bíróságnál a tárgyalás, amikor is Sóós Franciskát 14 napi fogházbüntetéssel sújtották.

Árverés után. Szeremlén Majzli Mihály-nál foglaltak. Foglalat után jött az árverés, amikor is mindent megvett az árvereztető, Mikor a megvett dolgokat el akarta vinni, Majzli nem akarta kiadni. Később karhatalom igénybe vétele mellett kezdette a szállítást, de Majzlik és felesége a megvett dolgok nagyobb részét eltüntették. Ezért állott

ma a Majzli házaspár a bajai bíróság előtt. A férjet 3 a feleséget 8 napra ítélte a bíróság.

Hamis aranypénzek. Szegeden, Szabadkán és túl a Dunán a múlt esztendőben nagy takarítást végeztek a rendőrnézők s egész pénzhamisító bandákat tettek ártalmatlanná. Egyidőben elpihent a családnak ez a válfaja most ismét akcióba lépett egy újabb banda. Ennek egyikbeli tagja a környékbeli vásárokat látogatja. Mikor legnagyobb a tolongás, egy erősen megtermett, középidéjű, nagy ezüstgombos, banatinak látszó ember szokott benezni a vásárosok sátorába. Kinézése lókereskedőre vall. Nem igen szokott alkudni, s mindig 20 koronás aranypénzzel fizet. A hamis 20 koronás színe, sulya épp olyan, mint a valódi pénzé, de csengése nincs és úgy szól mint az ólom.

Dankó Lajos zenekarával minden este zenéestelvi rendez szerda és szombat kivételével Preimáyer Pál vendéglőjében. Kitűnő ételek és italok, valamint pontos kiszolgálás.

Bajai gabona árak.

Buza	9 00— 9 20
Rozs	7 40— 7 40
Zab	7 30— 7 40
Tengeri	5 50— 5 60

Budapesti gabonatórzsde.

Októberi buza	10 36
Októberi rozs	8 65
Októberi zab	6 93
Májusi tengeri	5 92

Az árak 50 kilogrammonken értendők.
Korona értékben.

Szerkesztő: Fodor Károly.

Apró hirdetések.

Egy kis bolthelyiség azonnal kiadó. Szent-István-tér 11. sz. Bővebbet: Pocknál.

Azonnal felvétetik EGY ragasztó és EGY tűző cipőfelsőrész készítéséhez Preisz Béla bőrkereskedőnél Baján.

EGY utcai szoba kiadó. NIEVEL mézárosnál (Bárány-utca.)

KERESEK egy idősebb özvegy asszonyt, vagy egy idősebb leányt háztartás vezetésre és két gyermek mellé. Bővebbet (Petőfi Sándor utca 59. szám alatt.)

Üzlet eladás. Kossuth Lajos utca 2. sz. a. egy jó forgalmu csinosan berendezett fűszerüzlet teljes berendezéssel előnyös feltételek mellett eladó. Bővebbet a kiadóban.

EGY ÜGYES 14—15 éves házi szolgálja azonnal felvétetik Wagenblatt és Henerári fűszerkereskedésében.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy (BAJÁN) Müller Antal ur házában a

„Hatyuhoz“ cimzett

MOSÓ- és FÉNYVASALÓ intézetét atvettem. Elvállalok mindenféle NŐI és FÉRFI ruhamosást és tisztítását. — A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve vagyok

Kiváló tisztelettel

→ Antal Beláné. ←



Uj mázoló és zománc égető.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a

mázoló és zománc

fényezésre ipart nyertem,

minek folytán elvállalok e szakmába vágó a legesekélyebbtől a mai kor igényeinek megfelelő minden munkát feltűnően kedvező árak mellett. Ugyanínt: Épület-, Butor-, Nyárilak (villak) mázolását a legújabb színezésben. Továbbá: Fürdőszobák tűzzománcozását, Fürdőkádakat, használt Vasbutorok, Vasrácsok zománcozását és egyéb tárgyakat. — Gyermek ágyat, Mozdó-alványokat, Gyermek kocsikat a legszebb kivitelben, Rézbutorok ujjafényezését. — A n. é. közönség szives jóindulatát kérve vagyok

Kiváló tisztelettel

SKOBRÁK SÁNDOR

mázoló és zománc fényező.

Deszkás-utca 6. sz. a. (Dely Géza*ur fakeskedésével szemben.)

Értesítés.

Teljesen új felvasalt mázolt 4 utcai ablakhoz alkalmas 2 méter magas és 1 méter széles fa spaletta eladó. — Ugyanott egy nagy hold vízmentes kertészeti célokra kiválóan használható posványosi föld hasznos berbe kiadó. — Értekezhetni a tulajdonos Vujkovits Gyula városi végrehajtónál II. ker. Szent-László utca 30. sz. a.



Felhívás.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy az „Első Bajai Tejesarnokban“ (Erzsébet királyné-utca 13.)

Naponta tisztán kezelt pusztai tej, tejszín „friss teavaj“ házilag előállított túró, tejfél, édes tejszínből készült édes tejfél, tojás, házilag készített tarhonya, minden piaci árak mellett kapható.

Naponta friss jégbe hűtött aludt tej.

Pormentes tiszta árak.

Végül tisztelettel felhívom a n. é. közönség figyelmét, a a naponta frissen készült valódi „tea vajamra“ miután gépeket szereztem be így módomban áll azt naponta édes tejszínből frissen előállítani, így tehát az általam készített „tea vaj“ a boltokban „tea vaj“ néven árult azonban kofaktól vásárolt piaci kevert s különösen csomagolt vajokkal össze nem tévesztendő, mert valódi „tea vaj“ csakis nálam kapható.

Prima Tea-vaj kilója 1 frt. 40 kr.

Ugyanítt egy könnyű paraszt kocsis ELADÓ.

Kiváló tisztelettel — Moder Dezső.

Birtok eladás.

Földbirtokok a bajai és szomszég községek határaiban, minden nagyságban eladók. Szöllők épületekkel, teljes felszereléssel, a városhoz egészen közel eladók.

Házak a város minden részében minden igényeknek megfelelők eladók.

Penzkölcsönök.

ház, föld és szőlő birtokokra, törlesztéses, eselleg tetszés szerint törleszthető kölcsönök a legolcsóbb kamat mellett folyósíttatnak. Alekszjevics József bankbizományi vállalata BAJA, Fő-utca (Mészáros-féle ház.)

Szálloda átvétel.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy Baján a

Fekete-Sashoz

cimzett szállodat szombaton folyó évi június hó 1-én átvettem — és a mai napon megnyitottam. Saját termésű kitűnő szegzárdi vörös és fehér rizlingi borok. — A zenét Rácz József zenekara szolgáltatja. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri tisztelettel

Tóth Józsefné.

Értesítés.

Mészáros Jánosné mosó- és vasaló intézetét Attila-utca 15. szám alól az Erzsébet királyné-utca 41. szám alatt a Diczendi-féle házba helyezte át. Kéri ezentul is a nagyérdemű közönség b. pártfogását.

Tisztelettel Mészáros Jánosné.

Csak „SICULIA“ névvel ellátott üvegek valódiak.

A málnási SICULIA forrásvíz

a sós savanyúvizek királya.

Szilharetegeken átfurt artézi-forrás. A gyomorégést rögtön megszünteti. Páratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gege-, tüdő-, torok-, gyomor-, vese- és hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Kétly, Tauszk, Riegler tanár urak szakvéleményei a MÁLNÁSI

SICULIA

forrást a kontinens legdusabb természetes alkalikus sós savanyúviznek minősítik.

Főraktár Baja és vidéke részére: Stampfl Jenő fűszerkereskedésében.

Ugyszintén minden bel- és külföldi asványvizek legelőnyösebb arakon kaphatók. — Telefon 81. szám.



Üzletem áthelyezése folytán

az összes még a Magyar Műbutorgyár Részv.-Társaságtól származó butoraimat, modern hálószobák, ebédők, úr-szobák, iroda berendezések, szőnyegek és függönyöket **jutányos árban kiárusítom. Kárpitos munkákat** a legmesszebbmenő ízlésnek megfelelően készítek. Angol butorok különleges mintáim szerint készülnek saját műhelyemben a legszolidabban.

Tisztelettel **NAGY ANDOR** Erzsébet királyné-utca 2. szám. (Mészáros-féle ház.)

Eladó ház, föld és szőlők.

Eladó az **Allatvásártér 17. számú ház**, nagy kerttel, közvelen a vasútállomás mellett. Továbbá **vancagai dűlőben** levő 5 hold területű jól termő szántóföld.

Azután a **Bikityi-ut** mellett levő **jaukói dűlőben**, **Utry Ambrus** ur tőszomszédságában fekvő **szőlő és szántóföldem**.

És a **szentistváni öreg szőlőkben** levő **szőlőm**, teljesen szabadkézből

eladók.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a tulajdonosnál **KISS ANTAL** urnál, (Allatvásártér 17. szám alatt.)

Üzletmegnyitás.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy helyben, a **Madách Imre-utca és Flórián-utca sarkán**, a **volt Jámor-féle házban**, a mai kornak megfelelő

fűszer-, anyag-, festék-, rövidáru, norinbergi áru és lisztkereskedést

nyitottam. — Sok éven át ezen szakmában szerzett tapasztalataim ugy elsőrendű összekötéseim folytán azon helyzetben vagyok, hogy a nagyérdemű közönségnek legmesszebb menő igényeit is kielégíthetem. — A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok

Kitünő tisztelettel

Szalai Andor.

Ugyanitt egy jó családból való fiu tanulól felvétetik.

Ez a keret szük

ahhoz, hogy a Hoppa angol teint regulator meszererü gyors szépitő hatását ecsetelhesük, de ez fölösleges is, minnek szaporítani a szót,

H O P P A
tények beszélnek
 vegyének a t. hölgyek 2 kor. 50 filléért HOPPA-t és a szeplő, májfolt, bőrvörösség, mitesszer, pörpörös pattanás és más arctisztatlanság csodálatos eltűnése minden szónál szebben bizonyítja, hogy a HOPPA minden mást feleslegessé tesz, egymaga pótol crémet, szappant, pudert, Puhítja, ifjítja, üdíti, finomítja és fehérríti az arcot, kezeket, nyakakat, vállat.
 angol teint regulator főraktára: **Hoppa KAISSEK VILMOS és TSA Hoppa** drogeriája

Győr, Baross-ut 1. Kapható Baján: Dr. Makray László gyógyszerárában a „Szent Lélekhez.”

Ház eladás.

A **Mátéházi-ut 3. sz. a.** levő 3 szobából, 1 konyha, pince, fűskamara, az udvarban kerekesskuttal ellátott ujonan épített és teljes jókarban levő lakház mely 400 négyszögöl szőlővel beültetett kerttel bir szabadkézből eladó. — Bővebbet a kiadóhivatalban.

A szépség!

Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, megragad minden alkalmat a legképtelenebb dolgokkal kengetve arcát. — A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi arcbőrét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehezza.

Az a világon egyedül álló siker, melyet Földes Kelemen aradi gyógyszerész **Margit Crème**-jével elért (különösen Francia- és Németországban) sok embert arra bírt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és az arc minden tisztatlansága (szeplő, májfolt, kiütések stb.) ellen páratlanul és csodálatosan ható szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek sem sikerült mert a Margit-Crème készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bízza, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a Margit-Crème mindig egyforma, annak kidolgozása leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. — Ovakodjunk tehát arcunkat mindenfélével kengetni és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű szépitőszert a Földes-féle Margit-Crème mely már 4-5 napi használat után teljesen átalakítja az arc bőrét, eltünteti a szeplőket, májfoltokat, kiütéseket, bőrtakát, mitesszert, arc- és kézvrösséget. Az arc ideális szép, üde és ifju lesz s amellet a Margit-Crème teljesen ártalmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szappan 70 fillér és Margit-pouder (fehér, rózsaszín és crème színben) 1 kor. 20 fill. — Ezen szerek mindegyike külön is használható. — A Földes-féle Margit-Crème kapható a világ minden nagyobb gyógyszerárában, ahol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így címezve írni: **Földes Kelemen gyógyszerész. Arad.**

FŐRAKTÁR BAJÁN:

Stauróczy József, Dr. Makray László gyógyszerészeknél.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a **Réthy-féle pemetefü cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan **Réthy-félet** kérjük, mivel sok haszontalan utánpótlás van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak **RÉTHY-félet** fogadjunk el.

Keil-lakk

legkiválóbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára

Keil-féle fehér „Glasur” fénymáz 90 fillér.

Keil-féle arany-fénymáz képektereknek 40 fill.

Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Lázár Sámuel czégnél BAJA.

Eckert Ferenc

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy jó hírnévben álló rézműves üzletemet még a mai

igényeknek teljesen megfelelően

vizvezeték és fürdő

berendezéssel tetemesen kibővítettem. Elvállalok mindennemű fürdő-, szivattyu-, légszusz- és vízvezeték berendezéseket a leggyorsabbtól a legdiszesebb kivitelig tartok **állandó nagy raktárt.** Különféle szivattyut, fürdő kályhákat, zománczott öntött vas és szabadalmazott hullám hinta fürdőkádakat, mosdó-asztal és closetek, mindennemű sárgaréz és nikkelezett zuhanyokat és pipere csapok, ólom, cin és vízvezeteki vascsövek és összekötő részeket. — Azonkívül van állandó nagy raktáron mindennemű rézbogrács (üst), pálinka-kazán és hűtő készülékben szabadalmazott saját találmányom szerint, ugyszintén mindennemű rézműves munkákat is elvállalok. — Szereléseket kívánatra havi részletfizetésre is készítek. — A Révai Oszkár r.-t. fürdő berendezési gyár képviselője. — Nagy minta raktárom megtekintését kérem.

Maradok tisztelettel **ECKERT FERENC** rézműves-mester fürdő, szivattyu, légszusz- és vízvezeték-szerelő. (Erzsébet királyné-utca 51. sz. saját ház.)

Eckert Ferenc

A Schlieszer Miksa-féle o o o o o o o o o o üzlet végleges felosztása miatt az áruk teljesen o o o o o o o o o o kiárusítottak.

A legcsinosabb nyomtatványokat készít

Kazal József könyvnyomdája.

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.